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Proč Západ zoufale touží mít Indii na summitu na
Ukrajině, který Rusko odmítlo?

rt.com/india/596409-switzerland-ukraine-ukraine-peace-india/

Organizátoři akce se sídlem ve Švýcarsku chtějí, aby bylo Nové Dillí zastoupeno na
nejvyšší úrovni, aby zasáhlo Moskvu

Mezinárodní fórum spolupráce organizované švýcarským federálním ministerstvem
zahraničních věcí, Basilej, Švýcarsko, 12. dubna 2024. ©  Fabrice COFFRINI / AFP

Mezinárodní geopolitická krajina je stále nebezpečnější. Konflikt na Ukrajině pokračuje
bez jakýchkoliv řešení. Napětí v západním Pacifiku mezi Čínou a Filipínami roste, a to
navíc k pokračující volatilitě tchajwanské otázky. Třetí oblast potenciálních regionálních
sporů zahrnuje Írán a Izrael.

Konflikt na Ukrajině je nejkritičtější, protože proti sobě staví dvě nejmocnější země,
bývalé odpůrce studené války, ve skutečném, i když nepřímém vojenském konfliktu, ve
kterém je zapojen nebezpečný jaderný rozměr, i když existující dohody o kontrole
zbrojení. se rozpadly.

Na Ukrajině – i když se situace na místě vyvíjela ve prospěch Ruska a dřívější cíl USA a
EU uštědřit strategickou porážku Rusku prostřednictvím zástupné války (vyzbrojením a
financováním Ukrajiny) nebyl realizován – existuje zatím žádná známka ochoty skutečně
prozkoumat vyjednané řešení. Pro Západ je obtížné vymanit se z úskalí politiky, ve které
je uvězněn. Ukrajina je považována za poslední hranici Evropy, která čelí
„neevropskému“ Rusku.

Narativ prosazovaný na nejvyšších úrovních je, že pokud Rusko vyhraje na Ukrajině,
zaměří se na další evropské země, počínaje Polskem a pobaltskými státy. V sázce je
proto údajně dlouhodobá bezpečnost Evropy. S tímto stupněm démonizace Ruska a jeho
prezidenta Vladimira Putina je pro Západ těžké ustoupit, i když sílí uznání, že Ukrajina
vede prohranou bitvu.
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Podpora v USA pro dodávání dalších zbraní a peněz na Ukrajinu se snižuje, i když nový
zákon o pomoci Ukrajině ve výši 60,8 miliardy dolarů prochází legislativním procesem ke
schválení.

EU se chce připravit na eventualitu (zejména pokud bude Donald Trump znovu zvolen),
že USA oslabí podporu Ukrajině, a je ochotna přijmout větší odpovědnost za vyzbrojování
a financování Kyjeva. Za tímto účelem západoevropské země zvýšily své obranné
rozpočty a hodlají vybudovat silnější vlastní vojenské kapacity.

Předseda Evropské komise a generální tajemník NATO přiživují válečnou náladu svými
jestřábími projevy proti Rusku, místo aby snížili rétoriku, aby otevřeli cestu k dialogu a
diplomacii.

A to i přesto, že se ekonomikám EU nedaří a sociální nepokoje narůstají. Zemědělci,
zejména v Polsku, protestují proti toku ukrajinského obilí a dalších zemědělských
produktů do EU, protože jsou poškozovány jejich zájmy. Je to ironie, protože vývoz
ukrajinského obilí z černomořských přístavů narušených konfliktem si vyžádal otevření
alternativní cesty přes Evropu, aby bylo možné udržet ukrajinské zemědělství.

Možnost diplomatického průlomu v otázce Ukrajiny je v této fázi nízká. Prezident Vladimir
Zelenskyj freneticky lobuje za více zbraní na obranu proti ruským raketovým útokům tím,
že se snaží zahanbit USA a ostatní za to, že ho nechali bez ochrany, formou
psychologické války. Požádal dokonce o přímější pomoc ze strany USA, Spojeného
království, Německa a Francie k zachycení ruských raket, jak tomu bylo v případě
nedávných íránských útoků proti Izraeli.

ČTĚTE VÍCE: USA našly překvapivou vojenskou hranici proti Rusku a Číně
Zatímco Západ přiživuje válečnou horečku, chystají se také kroky k uspořádání
mezinárodní mírové konference ve Švýcarsku letos v červnu o Zelenského
desetibodovém mírovém návrhu. Svým rozsahem je maximalistická a byla zamítnuta
Ruskem, které prohlásilo, že je ochotno jednat, ale na realistickém základě, který uznává
územní změny na místě.

Moskva neobnoví Krym a čtyři ruskojazyčné regiony, které v referendech odhlasovaly
připojení k Rusku, zatímco Ukrajina požaduje úplné obnovení těchto území, válečné
reparace, soudy s Rusy za údajné válečné zločiny a tak dále.
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Postoj USA a EU je takový, že nebudou Ukrajině vnucovat územní řešení. Zelenskij také
schválil zákon proti vedení jednání s Ruskem, dokud je Putin u moci, i když právě vyhrál
další prezidentské volby a bude u moci dalších šest let.

Jakýmkoli návrhům Západu by měly předcházet skutečné kroky Západu směrem k míru.
Naopak, kroky jsou pro více zbraní pro Ukrajinu, neutuchající propagandu, že Putin
zaútočí na EU, pokud mu bude dovoleno vyhrát na Ukrajině, další sankce vůči Moskvě,
apeluje na Čínu, aby nepodporovala Rusko, zatímco USA a EU samy ne odepřít podporu
Ukrajině a tak dále.

Švýcarsko a Ukrajina jsou aktivní při získávání podpory pro navrhovanou mírovou
konferenci, zejména ze zemí globálního jihu. Pro přípravu této konference se již
uskutečnila čtyři uzavřená jednání, ale bez účasti Ruska. Je zřejmé, že mírová
konference bez ruské účasti nemá smysl. Moskvě nemůže být předložen rámec pro mír,
ve kterém nehrála žádnou roli. Zdá se, že strategií je mobilizovat co nejvíce zemí,
zejména z globálního Jihu, aby mohl být plán míru prezentován jako pohled většího
mezinárodního společenství, na které by Rusko muselo reagovat.

ČTĚTE VÍCE: Sergey Poletaev: Zde je ruský plán pro Ukrajinu na letošní léto
Zdá se, že švýcarský ministr zahraničí vedl předběžný rozhovor se svým ruským
protějškem v New Yorku o účasti Ruska po předběžném kole bez jeho přítomnosti. Ruský
ministr zahraničí si myslí, že jde o mazanou diplomacii Švýcarska, které již není neutrální,
protože se podílelo na všech západních sankcích vůči Rusku.

Švýcarští i ukrajinskí ministři zahraničí za účelem podpory mírového summitu navštívili
Indii, aby se zasadili o její účast ve víře, že to povzbudí další země globálního Jihu k
účasti. Pokud jde o agendu, Indii bylo řečeno, že může vyzvednout ty body v Zelenského
desetibodovém návrhu, ke kterým nemá námitky, a to by mohl být základ její účasti.

To vše naznačuje, že konference je trikem k diplomatické izolaci Ruska tím, že
demonstruje, že Ukrajina chce mír a globální Jih je pro dialog, ale Rusko je vzdorovité.
Německý kancléř Olaf Scholz během návštěvy Číny usiloval o účast Pekingu. Čína
navrhla svůj vlastní mírový plán, který Rusko považovalo za vyváženější, ale nikam se
nedostal.

Indie soustavně upřednostňuje dialog a diplomacii k ukončení ukrajinského konfliktu. V
zájmu důslednosti nemůže od počátku odmítnout jakoukoli iniciativu, jakkoli
nedostatečnou, k diskusi o míru a odmítnout se zúčastnit. Účastnila se proto dřívějších
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schůzek za zavřenými dveřmi o ukrajinském „plánu mírového summitu“. V souladu s tím
by bylo možné se summitu konaného 10. června zúčastnit, i když jen konstatovat, že bez
účasti Ruska jako jednoho ze dvou protagonistů konfliktu by jakékoli iniciativy byly jako
manželství bez ženicha. Organizátoři očekávají indickou účast na nejvyšší úrovni.

Ve dnech 13. až 15. června se v Itálii koná zasedání G7, na které byl pozván indický
premiér. Ukrajinský mírový summit je naplánován na 15. až 16. června, což by za
normálních okolností umožnilo, aby se ho Narendra Modi zúčastnil bezprostředně po
skončení summitu G7. Výsledky současných všeobecných voleb v Indii však budou
vyhlášeny 4. června, což znamená, že pokud Modiho strana – BJP – zvítězí, jak se
očekává, bude premiér zaměstnán povolebními ceremoniemi a sestavováním kabinetu.
těžko může být pryč ze země.

V nejlepším případě by se mohl na jeden den zúčastnit summitu G7 a spěchat zpátky
domů. V každém případě, vzhledem ke způsobu, jakým je organizován takzvaný mírový
summit, a vzhledem ke zprávám o zvyšujícím se počtu západního vojenského personálu
vysílaného na Ukrajinu v „nebojových“ pozicích spolu s větším množstvím dodávek
zbraní Indie nemusí považovat za vhodné, aby byl Modi přítomen, a místo toho by mohl –
právem – rozhodnout o zastoupení na nižší politické úrovni.

Prohlášení, názory a názory vyjádřené v tomto sloupci jsou výhradně výroky autora a
nemusí nutně představovat výroky RT.


